NOUVELLES ANNALES DE MATHEMATIQUES

JAUFROID

MANSION

Solution de questions proposées dans
les Nouvelles annales

Nouvelles annales de mathématiques 2¢ série, tome 3
(1864), p. 62-79

<http://www.numdam.org/item?id=NAM_1864_2_3_ 62_1>

© Nouvelles annales de mathématiques, 1864, tous droits
réserveés.

L’acces aux archives de la revue « Nouvelles annales de
mathématiques » implique ’accord avec les conditions
générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique
est constitutive d’une infraction pénale. Toute copie ou
impression de ce fichier doit contenir la présente men-
tion de copyright.

‘NuMDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
http://www.numdam.org/


http://www.numdam.org/item?id=NAM_1864_2_3__62_1
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/

SOLUTION DE QUESTIONS
PROPOSEES DANS LES NOUVELLES ANNALES.

Question 648

(voir 2° sérle, t. 11, p 189);

Par MM. JAUFROID er MANSION.

On donne Uéquation d'une courbe en coordonnées
polaires, f(p,w)=o0. Considérant w comme une con-
stante, on prend la dérivée de cette équation par rap-
port a p; on élimine p entre cette équation et U'équation
donnée. Que représente, relativement a la courbe
Sf(py ») == o, Uéquation résultant de cette élimination?
Examiner en particulier le cas ot U'on donne l’équation
polaire d’une circonférence ou l’équation polaire d’une
conique rapportée & l'un de ses foyers; expliquer les
circonstances que U’on rencontre dans ces cas particu-
liers et former des équations d’ordre supérieur au se-
cond qui présentent des circonstances analogues.

(MannaEM.)

La sous-normale d’une courbe rapportée a des coor-

1

données polaires a pour expression — 73,’-, en désignant
14
parf;' et f' respectivement les dérivées de f(p, w) par

rapport a pet a . Il suit de la que les points pour les-
quels on a jP' = o sont ceux dont la sous-normale est

infinie, 4 moins que les valeurs qui satisfont a la fois
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aux équations
f(P,"’)Z(” f,:or
r

ne rendent nulle £, ce que nous ne supposerons pas d’a-
bord. Si le point de la courbe (p, ») ainsi déterminé est a
une distance finie, 'équation F (w) = o qui résulte de I'éli-
mination de p représentera la tangente a la courbe menée
par le pdle. Si ce point est 4 une distance infinie, 'équa-
tion F(») = o représentera une paralléle a une asymp-
tote menée par I'origine.
- . s , " .

Sil’on avait en méme lempsfp =oectf =o,lepoint
considéré serait un point multiple et la droite qui va du
pole a ce point serait donnée par I'une des solutions de
I’équation F (w) = o.

En résumé, I'équation

Flw)=o0

représente les paralléles aux asymptotes menées par l'ori-

gine, les rayons vecteurs tangents 4 la courbe et ceux
qui passent par les points multiples.

Cercle. — Soit le cercle qui a pour rayon R et dont le

centre a pour coordonnées polaires d et «. Son équation
sera :

R*—p*—d?— 2pdcos(a—w) =0,
ce qui donne
fP' =-—2p -+ 2dcos(e— ), F(o)=R-—dsin(a—on);
I’équation F (w) = o donne les deux tangentes menées
au cercle par le pole, comme il est facile de s’en assurer.

Conigue. — On a

p(1 4 zcosw) =p,
d’ou
j{: =1+ ecosw = F(n).
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On a donc

I
COSWw == — —
c

ce qui donne deux droites imaginaires pour lellipse,
deux paralléles aux asymptotes pour I’hyperbole et 'axe
dans le cas de la parabole.
L’élimination est toute faite chaque fois que ’équation
de la courbe a la forme
p9(w) + 2(w) =o.
Par exemple, la strophoide
pCOSe — acos’ew = o,
et la cissoide de Dioclés
pcosw — asin’w = 0
donnent immédiatement

cosw=o0 (*).

Question 581 (Roserts)
(voir tome XX, page 139);
Par M. Euciye BELTRAMI.
Sotent ay, @4, .., o, les n racines de I'équation
" — 1=20;
on aura identiquement, quel que soit z,
(z—a)(z—0a;). .. (2 —0) =2"—1,

et, par suite,

e — (o — a))le — (m—a)]. . . [s — (ta— )] = (a2 —1,

/*) La méme question a été résolue par MM, Léon Dyrion et de Marsilly,
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équation dont le premier membre contient le facteur z.
Ainsi I'équation

(2) (= +-zz.)"— I .‘z—i- o:)"—— 1 .(z—i-a:;)"— 1

=o,

du degré n(n—1) en z, aura pour racines les n(n—1)
différences simples o, —o, entre les racines de I'équa-
tion (1), et comme ces différences sont deux 4 deux égales
et de signes contraires, le développement du premier
membre de I'équation (2) ne contiendra que des puis-
sances paires de z.

Maintenant, si ’on fait, pour abréger,

r(p—1)...(n—m—+1)
1.2...m = (7)a,

ona, a causede a? =1,

(z 4+ a))r—1

. =2z + (), 2" o+ (n), z""u’r + ot (n n—',“:—l

Donc si I'on pose
y =2+ (n) 72+ (n)2" 22 +. .. + (R)pm 2™,

le premier membre de 1’équation (1) équivaudra au pro-
duit des n valeurs de y correspondant aux valeurs «,,
Gay. . ., &, de x, et 'équation (2) elle-méme pourra s’ob-
tenir en éliminant x entre les deux équations

(3) z""+(n).z""".z:+(n),z"—3x’ +...+(ll),,_|.z"-'=0,
Zt— 1 == 0.

Pour opérer cette élimination, multiplions successive-
ment par x, x*,..., x"~* la premiére des deux équations
précédentes, en observant que d’aprés la seconde de ces
équations on a

o = g,
Ann, de Mathémat., 2 série, t. 111, (Février 1864.) 5
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Ordonnant par rapport a2 x les n—1 équations résul-
lantes, on obtient le systéme suivant :
(A + 'z (R)2" 2 4. ..+ (R)p_az 2 =0,
(Pa—iz 4 (P + 2B A+ ()i =0,

(n)'zn—-z_*_ (n),z"—sx -+ (n),z"“x’+. .o Zh—t gpn—1 — 0;

et éliminant linéairement les n—1 quantités x, x%,.. .,
"' au moyen de ces n— 1 équations et de I'équation (3),
on a enfin

2= (r)2? (R),2 (1) |
(7)n—t = (r)2" % ()22
(4) (R)amaz  (7)4ey 2 (1)ysr? =o.
(r)iz"? (r)2"3 (n)z*... 2z

Le développement de ce déterminant ne peut contenir,
d’aprés ce qui a €1é remarqué plus haut, que des puis-
sances paires de z; si donc on pose z* =¢, on obtient une

, . ,R{n—1 .
équation du degré -(T—) en z, dont les racines sont les

carrés des différences entre les n racines de I'équation (1).
C'est ce résultat qui constitue le théoréme de M. Ro-
berts, que je me proposais de démontrer.

Questions 668 et 676 (Faure et Aousr)

(voir 2° série, t. I, p. 421 et 480);

Par M. H. LEMONNIER,

Professeur au lycée Saint=Louis.

Les formules signalées par M. I’abbé Aoust résultent
de deux formules plus générales qu'on trouve dans le
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Traité des Sections coniques du Rév. Salmon (p. 142,
§ 161).

Si x et y sont les coordonnées d’'un point dans un sys-
téme d’axes faisant entre eux I'angle 6; que X et Y en
soient les coordonnées dans un systéme d’axes de méme
origine faisant I'angle 6/, et qu’on ait

Ax’+ Bzy + Cy* = A'X*+ B'XY + C'Y?,

on aura
A +C—Bcosd A+ C' — B’ cost’
(1) sin?@ - sin?6’ ’
BM__ 4AC BI:__ 4Al C/
(2) = :

sin’@  ~ sin?@’

Ces formules, dont on doit au professeur Boole une
démonstration trés-simple et immédiate, peuvent servir a
la résolution de beaucoup de questions sur les coniques.
Jai fait a cet égard, avec extension aux surfaces du second
degré, un travail assez étendu qui paraitra, je 'espére,
avant peu dans ce journal.

Pour le moment, je vais me borner i déduire de ces
formules celles qui sont dues & M. 1'abbé Aoust.

Considérons une conique a centre qui soit rapportée a
deux axes coordonnés faisant I'angle 6 et ayant l'origine
au centre. Désignons par ry et ry les rayons dirigés sui-
vant les deux axes des coordonnées, et par r un autre
rayon aboutissant au point (x,y) et faisant avec I'axe
des x un angle v.

Soient X et Y les coordonnées du méme point quand
on prend les axes de la conique pour axes coordonnés.
L’équation de la conique étant, dans le premier sys-
téme, .

Ax*4+Bzy +Cy*+F =o,
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et, dans le second,
A'X*4+ C Y4+ F=o,
on aura
Ari+F=o0, Cri4F=o,
rsin (0 — ) __rsine

et comme X — . 9 = e——
sin @ sin 6

7*[Asin*(6 — ») + Bsinwsin (0 — w) + Csin’w] + Fsin?6 = o,

d’ou
F F
A—— - C =— =
1 r2
sin?(0 —w) = sin’e  sin?d
B— r} r: r?
sinw sin (6 — w)
__sin(6—w) sinw sin?@
T rsine risin(0 —e) risinesin(8— o)
D’ailleurs,
F F
N=—m CO=—1

Les deux relations indiquées deviennent, en les appli-
quant ici:

4
1 sin(§ — w)cos sinw cos 0
rioorn risine risin (6 — o)
sin? cos 6
+

risine sin (8 — o)

= — (-L - =) sin?f,

sin (6 — o sinw sin29 r 4
) r

risine risin(0—e) rsinesin(f—o 1
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La premiére se transforme en

1 sine+sin(0 —w)cos8 1 sin(f — o)+ sinw cosd

oo sinw r sin (6 — o)

sin? 0 cos 9
r’sinwsin (§ — o)

1 Y .
= (a-’ -+ -5—2) sin?0,

ou
1sinfcos(0 —w) 1 sinfcosw sin?0 cos 6
r sinw rysin(6—w) rsinwsin(§ —o)
1 1\ .
— — _— 2
= (a, -+ lﬂ> sin? 0,
ou
cos(f—w) 1 cos® I sinf cos 9 1
sinw ri  sin(0—w)r; sinwsin(0—w) r?
[ "\ gino
= |z + 3 )sind
ou

. 1 . 1 . I
sin (6 — w) cos (0§ — ). = -+ cosw sinw. — — sinf cosh. —
ri r; r

— (%+%> sinfsinwsin (6 — w)3

cest
sin2(0— sin2 sin20 L.
el 7 - =2<_1_+1:_2) sinfsinwsin (§—w),

2 2 2
r; r: ? a

ce qui revient a

sin2(rr,) sin2(rr) sin2(rnr)
2 2 + 2
r r} r
‘1 1\ . . .
=2 (;; + g7 sin (r r2)sin(r, r)sin(rr),.

premiére formule de M. I’abbé Aoust.
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La seconde formule se transforme successivement en

sin?(0 — ) 1 sindw 1 + sin‘9 I
sinfw  r! 0 sin?(0—w) r;  sin’wsin? (0 —o) 7
. sin’@ 1 sin20 1 2
—_— e e — ) —— s —
Y 3 : 73
sin’w 722 sin?(0 —w) r}r?  rir}
— _4_ in?
= Py sin’0,
2sin?0 sin? (0 — ) + 2sin’w sin? (0 — ©)  2sin?fsin’w
rir? ryr} rir
sin(f —w) sin‘w  sin‘d
rt ré rt

=0 sin? 6 sin’w sin? (0 — ),
ce qui fait

asin?(r, ry)sin?r.r)  2<in*(r, ) sin? (rr + 2.sin?(rr)sin? (r,r,)
-+

.2 0.2 W2 .2 Wl 52
rr ryry rr
sint (rr,) sin‘ (r, r) sin® (r, ry)
r r r

— - sin?(r, r;) sin? (ry r)sin?(rr,).

C’est la seconde formule de M. I’abbé Aoust.

Observations sur les questions précédentes ;
Par M. H. FAURE.

M. I’abbé Aoust a donné, dans les Comptes rendus de
U’ Académie, divers théorémes relatifs i la courbure des
surfaces. Il en déduit, comme conséquence, le théoréme 676
des Nouvelles Annales de Mathématiques, qui revient a
la question 668, que j’ai moi-méme proposée dans ce
journal. Ces théorémes ont déja été énoncés par moi,
mais sous une forme un peu différente; voici en effet
coment |’y étais parvenu.



En cmployant les notations de P'extrait de mon Mémoire sur les coordonnées trilinéaires, la
somme des carrés des demi-axes principaux d’une conique inscrite dans un triangle est donnée par
la relation

Ao? = %(a’sinzA-i— B?sin2B + ¢*sin2C).

Si I'on désigne par a’, &/, ¢’ les demi-diamétres de la conique paralléle aux cotés du triangle, on a

oty = aa’ = o' = yc';
comme d’ailleurs

. . . I I U sin2A  sin2B  sin2C
S = 2R?’sinAsinBsinCG, on aura _—— — = — - - - 7 - s~
A? b’ 2sinAsinBsinC\ a” b c? Q
C’est le théoréme que j'avais énoncé. _

On a aussi la relation
(aa+bB4cy)(—aa+bp—+cy)(aa—bB+cy) (aa+bp—cy)
16 8
pour exprimer le produit des carrés des demi-axes principaux d’une conique inscrite dans un
triangle. Eliminant dans cette formule «, B, y et S, comme on I'a fait ci-dessus, on trouve immé-

diatement

c.{gn '\ﬁ)’ —

(sinA sinB sinC)( sinA  sinB sinC)(sinA sinB+sinC)(sinA sinB sinC)
X A AT -

—_— — — e —— —— —
1 a’ + b c' a' b’ c a' b’ c’

haL? gy’ = sin*A sin*B sin’C
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Question 681

(voir 2° série, t. 1I, p. 528);

Par M. Ca. DE SAINT-PRIX,

Eléve au lycée de Lyon.

En nommant A, B, C les trois angles d’un triangle
rectiligne quelconque, on a
sinA.sinB.sin(A — B)

1) ~+ sinB. sinC.sin(B — C)
1

=0,
+ sinC.sinA.sin(C—A)
~+ sin(A — B).sin(B—C).sin(C— A)
et
cosA cosB cosC
(2) sécA  sécB sécC  |=o.

cosecA cosecB cosécC

Je vais démontrer ces égalités pour trois angles @, b, ¢
quelconques.
1° On connait les formules

eV 4 e““/:
COST == ——————————

. VT eV
sine = ——————»

2/ —1

a I'aide desquelles la relation (1) peut s’écrire

(V= — e—aV=) (VT — V) (gla—h) V=i _ e=a-t) V)
+ (el:\/:l —_ e—”:) (ecf:n___ e—“':‘) (e;b-c)\/:__ -(b_cn':.)
4 (VT e V) (2 VT — eV (ol—0) V=t — (o) V)
>+ (c(._b) VI __ o—(a—b) \/:T) (c(b—c) V3 c-(b-c)f:,)

2

=< (c(c—a) VIl o—(c~a) V= ) =o.
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Développant et recomposant les termes deux a deux,
ona

sin2a -+ sin2(a — b) +sin2b
—sin2b +sin2(b — ¢) +singec
—sin2c¢ +sin2(¢c — a) +sin2a
—sin2(a — &) — sin2(b —c) +sin2(e—c) =o,
expression dans laquelle les termes se détruisent deux 2
deux. C. Q. F. D.
2° Le déterminant développé donne
cosa séc b coséce — cos a coséc b séce -+ séca cosécb cosc

— séca cosb cosécc 4 coséca cos b séece — cosasécb cosc = o,
ou mieux

cosa cosa cosh cosb

sinccosb sinb cosc slna cosc sinccosa

cosc cosc
sinbcosa sinacosé

o,

ou
cosasin( b — ¢) + cosbsin(c — a) + coscsin(e — b) = o,
égalité qui se vérifie par le développement des sinus.

Note. — M. de Virieu a démontré la premiére égalité pour des angles
quelconques et la seconde pour des angles dont la somme est égale a
(an 1) w. M. Alexandre Rezzonico, de Morat (Lombardie), n’a démon-
tré les deux égalités que dans le cas oit A+ B+ C =180°; MM. Cagny,
de Vigneral et H. Picquet pour des angles quelconques.

Nous avons regu également des solutions de MM. Cremona et Réalis.

M. Réalis observe que la relation (1) a lieu pour les arcs, ce qui doit
étre, car si I’'on suppose que les angles soient remplacés par les arcs qui
les mesurent, et, qu'aprés avoir divisé par une puissance convenable du
rayon, on fasse ce rayon infini, on aura précisément la méme rclation
entre les arcs a, b, ¢, a— b, etc. P.
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Question 672

(voir 2° série, t. If, p. 422);

Par MM. J. COURTIN xr C. GODARD,
Eléves de Sainte-Barhe ( classe de M. Moutard ).

Etant donnés deux ellipsoides concentriques sem-
blables et semblablement placés, on méne de chaque
point de la surface du plus grand des plans tangents
a lUautre. Démontrer que Uenveloppe des plans des
lignes de contact ainsi déterminées est un ellipsoide
semblable aux deux premiers.

Cette proposition peut s’étendre au cas de toutes les
surfaces du second degré, méme aux surfaces dénuées de
centre dont les axes coincident. La démonstration que
nous allons en donner s’applique aux surfaces a centre :
on la modifierait facilement pour celles qui n’en ont pas.

Soit

Pa?+ Py*+ P’z = H

I’équation d’une surface du second degré douée de centre;
Px?+ Py +P"z22=)H, -

celle d'une autre surface concentrique a la premiére,
semblable et semblablement placée. On sait que I'équa-
tion du plan de la courbe de contact d’un céne issu d’un
point (x, y, z) et circonscrit & une surface du second
degré dont I'équation est F(x, y, z) = o0, se présente
sous la forme

XF. + YF! + ZF. + TF, =o,

si 'on suppose préalablement I’équation rendue homo-
géne par l'introduction de la lettre T dont la valeur =1.

Or, ce plan est celui dont il est question dans I'énoncé.
Donc, si I'on nomme z’, y', 2’ les coordonnées d’un point
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de la premiére surface et qui par suite satisfont a la re-

lation
Px'?2 P'y'2 4-P"2*=H,

Péquation du plan polaire de ce point par rapport a la
seconde surface sera
P2’z + P'y'y +~P"2’2 =12H.

Or, la relation
Pz + Py’ 4+ P"z"=H,

si nous posons
Pz’ =1, Py'=m, P'2Z7=n JLFH=p,

peut s’écrire

3

2 m? -+ n? _ wp? ou bien
Pt TP T H

~|zly

Cette relation exprime que le plan
le+my 4+ nz=p

est tangent a la surface
H
Pt Pyt P2 =

surface semblable aux précédentes et semblablement
placée.

Réciproquement, si on prend les poles de tous les
plans tangents 4 une surface du second degré, par rap-
port a une surface semblablement placée et concentrique,
ces poles engendrent une surface du second degré.

De la quelques cas particuliers remarquables, mais
trop connus pour qu’il soit utile d’entrer daus de plus
amples détails. '

Note. — Question résolue a peu prés de la méme maniére par
MM. Mirza-Nizam, Abraham Schnée, Ch. Dupain, Grouard, éléve de I'E~

cole Polytechnique, Muzeau, lieutenant d’artillerie, Grassat et Tivolier,
Léon Dyrion.
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Méme question (solution géométrique);

Par MM. DEBATISSE er L. NOUETTE,
Eléves du lycée Charlemagne (classe de M. Hauser).

Je fais une section par un plan quelconque passant par
le centre commun aux deux surfaces données. Jobtiens
deux ellipses semblables et semblablement placées.

Soient A un point de la plus grande et KH la corde des

contacts des tangentes 3 la seconde ellipse mendées par A.
Je joins AO : cette droite coupe la petite ellipse en B et B/
et la corde des contacts KH en C. Soient fet f” les foyers
de la deuxiéme ellipse : je joins B, f et par C je méne une
paralléle a B f rencontrant I'axe focal en ¢. On a

Oy _C¢__0OC
Of —Bf OB

Or, les points A et C, B et B’ étant conjugués harmo-
niques, on a

OB = 0C.0a,
donc

oC_ OB _a

OB~ OA &’

sia’ et a sont les demi grands axes des deux ellipses.
Donc Og est constant, et par conséquent le point ¢; et



(77) ‘

I'on a

’

a
Co=—BSf
De méme on a, en menant Cg’ parallele 4 Bf”,
’__ a )
On voit aussi que le point ¢’ est fixe; donc

14
Cy+Cy == (Bf-+BS')

ou
2a’?

Co+Co'=—r;

donc le lieu des points C, qui n’est autre chose que l'en-
veloppe des cordes de contact des tangentes menées par
tous les points de la premiére ellipse a la seconde, est une
ellipse semblable aux deux premiéres. La surface cher-
chée et les deux surfaces proposées sont donc telles que,
coupées par des plans quelconques passant au centre
commun des deux derniéres, elles donnent des cllipses
semblables et semblablement placées. Elles sont donc
elles-mémes semblables et semblablement placées, et les
axes de la surface cherchée sont

a'? b

c/z
a’ b e

et

Question 650 (solution géométrique)
(voir 2° série, t. II, p. 189 et 502 );

Par M. Paur. MANSION, pe MARcHIN.

On donne un point P dans le plan d’une conique; on
sait quele lieu des pieds des perpendiculaires abaissées de
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ce point sur toutes les tangentes de la conique a un point
double en P. Démontrer que les centres de courbure cor-
respondant & ce point double sont & égale distance du
diamétre qui contient le point P. (ManNNEEIM.)

Nous démontrerons d’abord ce théoréme général : Le
lieu des pieds des perpendiculaires abaissées d’un
point P extérieur a une courbe sur toutes les tangentes
cette courbe, a, en ce point, qui est un point multiple du
lieu, ses centres de courbure au milieu des tangentes
menées de ce point P & la courbe.

Soient MA la tangente en un point M de la courbe don-
née, PA la perpendiculaire abaissée du point P sur cette
tangente, SoientPm, Pn/,Pm’,. . ., les tangentes menées
de P 4 la courbe donnée. On peut considérer 'une de ces
tangentes, Pm par exemple, comme celle des positions
de AM qui la premiére passe par P. On sait que le cercle
décritsur PM comme diamétre est tangent au lieu du
point A, D’ailleurs, ce cercle coupe le lieu au point P.
Lorsque la position AM de la tangente se rapproche
de Pm, le point de tangence A, et le point d’intersection P
du lieu et du cercle, se rapprochent également, et lorsque
enfin la tangente est devenue Pm, les points A et P se
confondent. Il en résulte que le cercle décrit sur Pm est
le cercle osculateur du lieu au point P. Le théoréme
énoncé est donc démontré.

On en déduit comme corollaire le théoréme proposé :
soient Pm, Pm' les deux tangentes menées du point P a
la conique, # et ' leurs milieux. Ces deux points sont &
égale distance du diamétre qui passe par P;en effet, nr’
est paralléle & mm' qui est divisée en deux parties égales
par le diamétre en question. Il en résulte le théoréme.
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Question 674 (solution et généralisation)
(voir 2° série, t. 11, p. 479);
Par M. Arexanore BARRERE,
Eléve du lycée de Lyon.

Il n’est point nécessaire, pour que la propriété annoncée
ait lieu, que le triangle soit rectangle, et que le point y soit
le milieu du cdté AB. On peut rectifier I'énoncé de la
maniére suivante :

Soient ABC un triangle quelconque et Cr la perpendi-
culaire abaissée du sommet C sur le c6té AB. Par les
points C, r, et un point y pris & volonté sur le cété AB,
Jfaisons passer une circonférence de cercle : soit Cx la
tangente a cette courbe menée sur le point C; le produit
des perpendiculaires abaissées d’un point P de cette
circonférence sur les droites Cy, Cr est égal au produit
des perpendiculaires abaissées de ce méme point sur le
cété BC et sur la tangente Cx.

La proposition ainsi énoncée n’est qu'un cas particu-
lier d’'un théoréme bien connu sur le quadrilatére inscrit
dans une conique, puisque la tangente peut étre considé-
rée comme lequatriéme c6téd’un quadrilatére inscritdans
le cercle, quadrilatére dont les autres c6tés sont Cr, Cy
et ry.

Note du Rédacteur. — Lobservation de M. Barrére est fort juste, et la
propriété en question n’appartient pas plus au cercle des neuf points et au
triangle rectangle qu’a tout autre cercle qui passerait par le sommet C
d’un triangle quelconque.

MM. A. du Mesnil, éléve de Mathématiques spéciales au collége de Sor-
réze (classe de M. Dument); Dupain, professeur 3 Angouléme; Joseph
Dupont, éléve de troisiéme (lettres) au lycée Louis-le-Grand (classe de
M. Burat); Auguste Grouard, éléve de I’Ecole Polytechnique; Morel, ¢léve
de Mathématiques spéciales au lycée Louis-le-Grand; Mirza-Nizam et
Mirza-Djehan, éléves de Mathématiques spéciales au lycée Saint-Louis
(classe de M. Amiot); Ernest Potier, éléve du collége Chaptal ; Beau, éléve
du lycée Saint-Louis, résolvent la méme question par la consideration des

triangles semblables. Sans étendre la question, presque tous remarquent
qu’elle est un cas particulier d’'un théoréme plus général. P.




